Тема: Б. Васильєв. «А зорі тут тихі...». Редьярд Кіплінг. «Якщо...». Уславлення сильної особистості, здатної за будь-яких умов і обставин залишатися Людиною.

Мета: поглибити знання учнів з літератури, на прикладі повісті «А зорі тут тихі...» ознайомити їх з творчістю Б. Васильєва; розвивати навички аналізу твору, художніх образів, переказу прочитаного, виразного читання; виховувати високі моральні якості школярів, почуття вдячності до тих, хто відстояв мир; поглибити знання учнів про творчість англійського письменника Р. Кіплінга, проаналізувати його вірш «Якщо...»; розвивати навички аналізу поетичного твору, логічного мислення, усного зв’язного мовлення, уміня робити узагальнення; сприяти моральному вихованню школярів.
Обладнання: портрет Б. Васильєва, тексти повісті «А зорі тут тихі...»; портрет Р. Кіплінга, тексти вірша «Якщо...», уривок із фільму «А зорі тут тихі...», вислови Матері Терези, записані на дошці та її портрет.
Тип: комбінований

Хід уроку

І. Підготовка учнів до сприймання навчального матеріалу (мотивація навчальної діяльності)
Слово вчителя

Незважаючи на те, що люди уже так багато років живуть без війни, пам’ять про ті страшні часи не вмирає. Того не можна забути. У нас просто немає на це права.
Тема пам’яті хвилює живих. І серед них – російський письменник Борис Васильєв.

ІІ. Оголошення теми, мети та завдань уроку.

ІІІ. Сприйняття і засвоєння учніми навчального матеріалу

1. Повідомлення підготовлених учнів про письменника

2. Бесіда за змістом прочитаного.

· Де і коли відбувається дія повісті?

· Як звали коменданта цього роз’їзду?

· Скільки йому було років?

· Що відомо про цього старшину?

· Кого прислали йому у  взвод?
· Яким зображено Васкова?

3. Бесіда за питаннями.

· Що трапилося на роз’їзді?

· Як переплелися долі героїв твору?

· Хто пішов на виконання завдання?

4. Переказ тексту

Як пройшло виконання завдання.

5. Бесіда з учнями.

· Як ставився Васков до дівчат?

· Чи відчували його підопічні це ставлення?

· Яку таємницю довірила йому Рита Осяніна?

6. Переказ тексту

· Як загинули дівчата?

· Як склалася доля Федота Васкова?

7. Запитання до учнів

· Як ви оцінюєте вчинок Васкова?

· Як вони з Альбертом увіковічили пам’ять про загиблих?

8. Проблемне запитання

Яку роль відіграє рефрен «А зорі тут тихі...»?  З якою метою він використовується?

ІV. Закріплення вивченого

Учні переглядають уривок екранізації твору.

· Чи співпали ваші власні уявлення із побаченими героями?

Хід уроку

І. Підготовка до сприйняття навчального матеріалу.
У 5 класі ви, мабуть, із захопленням читали про пригоди хлопчика, що виріс серед вовків. Чим вам подобався твір «Мауглі»? Чи пам’ятаєте ви, хто його автор?

Так, це Редьярд Кіплінг. Давайте ми згадаємо, яким був життєвий і творчий шлях письменника.

ІІ. Сприйняття та засвоєння навчального матеріалу.

1. Повідомлення учнів про Р. Кіплінга.

2. Виразне читання учнями або вчителем вірша «Якщо...».
3. Бесіда за змістом прочитаного.
· Яким зображений світ у вірші?
· Якою має бути людина?

· Що головне для людини?

· Які риси характеру слід мати?

· Як слід приймати успіхи та поразки?

4. Проблемні запитання.

· Як ви вважаєте, чи легко жити по честі і совісті?

· Чи можна боротися з брехнею?

5. Словникова робота.
Анафора – єдинопочаток. Одна з риторичних фігур; вживаний на початку віршованих рядків звуковий, лексичний повтор чи повторення протягом усього твору або його частини синтаксичних, строфічних структур. Використовується для підсилення емоційно-смислової значимості окремих слів чи фраз.

6. Завдання учням.

· Знайдіть у тексті вірша приклади анафори.

· З якою метою автор використав цей прийом?

7. Бесіда.
· Яка головна думка твору?

· Які проблеми у творі порушує автор?

· Яка ваша власна думка з цього приводу?

8. Творча робота.

Вірш вважається своєрідним кодексом поведінки справжнього джентельмена. Які риси він повинен мати?

9. Колективна робота.
Учні називають риси та правила «справжнього дженельмена», один учень записує їх на дошці.
10.  Проблемне запитання.

Чому слово «Людина» у кінці вірша написано з великої літери?

ІІІ. Закріплення вивченого матеріалу.

1. Проблемні запитання.

· Чи можливо жити за такими законами моралі, які викладено у вірші?

· Чи можете ви назвати людину, життя якої відповідало б цим нормам?

        2. Заключне слово вчителя.

Так, назвати зараз таких людей дуже важко. Проте існує в історії людства беззаперечний зразок самовідданого служіння народу, символ чистої безкорисної любові. Це мати Тереза. Вона була удостоєна Нобелевської премії миру. Все своє довге життя вона присвятила допомозі людям, полегшувала їх страждання, підтримувала, давала віру. Ця велика жінка так говорила про своє життя:

Життя – це шанс. Скористайся ним.

Життя – це краса. Милуйся нею.

Життя – це мрія. Здійсни її.

Життя – це виклик. Прийми його.

Життя – це обов’язок. Виконай його.

Життя – це гра. Стань гравцем.

Життя – це пісня. Доспівай її.
Життя – це безодня невідомого. Не бійся зробити у неї крок.

Життя таке чудове – не загуби його.

Це твоє життя. Борони його.

ІV. Оцінювання
V. Домашнє завдання.

Підготуватися до тематичного оцінювання.
За бажанням створити малюнки до твору «А зорі тут тихі...»
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